

# 吹响时代集结号 携手数智新生活

## ——聊城联通“七一”主题党日暨“国企开放日”系列活动见闻

东昌湖畔基站

■文/贾新伟 陈金岭 图/葛思逸

学思践悟,坚定理想信念;奋发有为,践行初心使命。6月27日,聊城联通举办时代集结号“七一”主题党日暨“国企开放日”系列活动。集结号,集结的是中国联通一以贯之的初心使命,集结的是新时代中国联通的创新实力、服务温度。当日,聊城联通邀请百余名嘉宾观看企业文化专题片,参观通信博物馆、智慧业务展厅,见证聊城联通首批“万兆精品网络示范小区”“数字乡村示范镇”授牌,参加科技助老小讲堂,一起领略“国家队、主力军、排头兵”风采,感受“坚持人民至上,矢志高品质服务惠民便民”的央企责任担当。



聊城联通“国企开放日”现场



联通助力冠县新型智慧城市建设



客户体验通信老物件

### 万兆网络 架设社区数字生活“高速公路”

作为全市百个“聊城联通万兆精品网络示范小区”代表,城市主人、东关国际、交运锦苑、公园首府等小区的工作人员参加了当天的授牌仪式。

“使用智慧社区人脸识别系统,小区更安全;业主们乐享联通的‘万兆进楼宇、千兆到房间、全屋光纤全覆盖’,数智生活更方便。”山东雅生活畅博物业服务公司公园首府小区项目经理宋杰说。

聊城联通在建设“双千兆城市”的基础上,积极打造“数字家园”,以千兆网络覆盖为基准,为市区居民率先提供万兆接入能力及万兆网络服务,构筑社区数字生活新图景。

“万兆网络服务,比传统网络的速度快近百倍,传输质量更稳定。”聊城联通市场部经理李坡说,“万兆网络+智慧家庭+FTTR全屋光网”,可充分满足智能家居控制、视频点播、VR在线游戏、远程办公等日常网

络应用需求。

### 智慧生活 打通家庭网络最后“黄金10米”

“2021年10月,孩子上一对一国外远程网课,每节课只有25分钟,时间非常宝贵,开始用的是普通路由器,经常卡顿,非常影响上课质量。”在活动现场,聊城联通第1个千兆FTTR用户赵先生回忆道。根据房间布局,聊城联通为其量身定制了无盲区FTTR“1+1”设备,将真千兆网络送达每个房间的各个角落。

张女士是聊城联通千兆宽带第1000个客户,以前家里的网络穿墙能力差,路由器安装在客厅,卧室内打开一张图片要加载很久。联通智慧家庭工程师帮她更换FTTR设备后,网速又快又稳,“网速太快了,我真心为它点个赞!”

设备升级,数字赋能,让群众乐享极速光网,让老百姓品味智慧生活……聊城联通用全屋光纤FTTR业务打

通家庭千兆网络最后“黄金10米”,让“数智之光”照亮人们生活的每一处。

“聊城联通打造了一支技术精、能力强、交付快、服务优的智慧家庭工程师队伍。300多名队员负责全屋光纤的施工布线、安装调试及全屋千兆WiFi信号测试、优化,全程施工不超过1.5小时。”聊城联通云网交付中心副经理王海龙介绍。

### 数智乡村 助力乡村振兴的“数字路径”

“镇政府通过与联通公司合作,聚焦数字党建、数字治理、数字文旅、数字农业四个板块,量身打造数字乡镇体系,进一步赋能乡村振兴,提升政务服务水平,切实提高了群众的获得感、幸福感。”东阿县牛角店镇党委副书记、镇长张振光在活动现场作典型发言时说。

拥有83个自然村的牛角店镇,是聊城联通建设的首个数字乡镇。辖区的黄起元草莓、红布刘彩椒、牛庄猕猴桃、北张农业产业园等,率先应用联通5G智慧大棚种植系统。5G,让农民实现了从“会种田”到“慧种田”的华丽转身。

聊城联通全力推动数字乡村建设,扎实推进乡村振兴,为乡村治理、产业发展、民生改善等提供强大的数字信息支撑。

在“国企开放日”当天,东昌府区梁水镇,茌平区韩屯镇、菜屯镇,东阿县牛角店镇,阳谷县阎楼镇、石佛镇、李台镇,莘县张寨镇,冠县东古城镇等10个乡镇获评

“中国联通数字乡村示范镇”。

阳谷县阎楼镇张岩寨新村是“全国文明示范村”,集体经济发达。“联通公司为我们搭建的数字乡村平台,将张岩寨村的‘村事’‘村务’‘财务’全部‘搬’到手机上,村里的三务公开、公告等可以随时查看,村民足不出户便知全村事,大幅提升了办事效率。”该村党支部书记张伟表示。

### 科技助老 守护最美“夕阳红”

“今天没白来,长了很多见识,还学到了很多本领,咱也洋气一回,回去给老姐妹显摆显摆。”参加活动的李女士高兴地说。

当天,聊城联通举办“科技助老 联通美好”公益大讲堂,邀请60多位老年人参观通信博物馆。

在一件件邮电通信器材设备藏品前,讲解员唐艳给老人们仔细讲解聊城通信的发展变革历史,近距离感受聊城邮电的历史沉淀,重温战邮精神,感悟战邮情怀。

在随后的“科技助老防诈小讲堂”上,唐艳给老人们分享预防电信诈骗小知识,介绍网上缴纳水电费、查缴话费费等智能手机使用常识。如今,数智科技让老人们的日常生活更加方便。

吹响时代集结号。聊城联通积极助力我市“双千兆城市”建设,目前,家庭千兆光纤网络覆盖率达100%,重点场所和所有乡镇5G网络通达率实现100%,算力精品网络实现云桌面、中小企业云业务的本地化部署。在联通集团客户满意度测评中,聊城联通宽带上网质量、装维服务均为本地行业第一。

凝心聚力再出发。“聊城联通认真贯彻落实网络强国战略部署,立足服务地方经济发展主题,以建设‘智慧聊城’为己任,责无旁贷地肩负起聊城数字化建设使命。”聊城联通党委委员、副总经理朱宪平在活动现场表示,“作为央企,聊城联通将充分发挥国有企业经济增长顶梁柱、科技创新国家队、安全发展压舱石、市场经济稳定器的作用,让通信行业发展红利更好地惠及人民群众,为建设‘六个新聊城’贡献联通力量。”



“国企开放日”客户参观智慧大脑展厅



工作人员在操作“空天地一体化双鸟智慧监管平台”